

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗНАМЯ ТРУДА

Издается
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 95 (6378) ВТОРНИК, 11 августа 1987 года. Цена 3 коп.

УРОЖАЙ — 87

СОХРАНИТЬ ВСЕ, ЧТО ВЫРАЩЕНО

Загудела степь Хайбуллы от рокота комбайнов, и легли первые хлебные валки на стерню — началась страда, один из напряженнейших периодов сельскохозяйственных работ, самый ответственный экзамен.

Нынешний урожай, выращенный в условиях поздней, холодной весны, затяжной засухи в начале лета, обильно политый потом целинников, должен быть убран без потерь, и лозунг «Сохранить все до зернышка!» должен стать девизом для всех: от рядового механизатора до руководителя, для каждого жителя района, для каждого прибывшего на помощь в уборке урожая водителя, сельхозработного, студента.

Работа по предотвращению потерь начата еще задолго до начала жатвы, еще в период подготовки зернотоков, ремонта зерноуборочных комбайнов, автотранспорта, прицепов: их герметизация, тщательная обшивка щелей и бортов, обеспеченность пологам. Все это особенно тщательно должно соблюдаться в период уборки.

Настало время в каждой бригаде, каждом отделении, во всех звеньях уборочно-транспортных комплексов создать посты качества, народного контроля.

С каждым днем в борьбу за хлеб нынешнего года включаются все новые и новые комбайны. Каждый из них, прежде чем выйти в поле, необходимо тщательно проверить: установить на разостланный полог, установить места утечки зерна, добиться правильной регулировки комбайнов. Дозорные должны участвовать на всех участках уборочного конвейера, следить за качеством работ. Все они должны быть обеспечены красными повязками. Буквы «НК» следует нанести на автомашины, комбайны, тракторы, управляемые народными контролерами.

Особое внимание должно быть уделено транспорту, занятому на перевозке зерна, его эффективному использованию. Нельзя забывать, что часть потерь происходит при транспортировке зерна с поля на ток и элеватор.

Ни одна машина не должна отправляться не пройдя через весы, с остатками зерна в кузове после выгрузки, без пологов. Нельзя допускать отправку машин на элеватор без сортовых документов во избежание обезлички зерна.

Главное внимание контролеров должно быть обращено на сохранность социалистической собственности. Порча продукции ее хищение возможны прежде всего там, где нет строгого учета урожая на линии поле—ток—элеватор. Своевременно и тщательно должны оформляться документы при уборке, заготовке, транспортировке и реализации хлеба.

Мы обязаны извлечь уроки из прошлого года, когда огнем была уничтожена часть необранного поля в совхозе «Хайбуллинский», имелись факты отправки на хлебоприемный пункт машин без взвешивания из колхозов имени Фрунзе, «Новый путь». Из-за неотрегулированности весов наблюдалась большая разница в весе отправленного зерна в Мамбетовском отделении совхоза «Маканский», Бузавлыкском и Хворостяном отделениях совхоза «Акъярский», колхоза имени Ленина.

Жатва — серьезный экзаменатор. Она подводит итоги огромного труда земледельцев за весь год, поэтому мы должны с честью выдержать его и без единых потерь, своевременно убрать выращенный хайбуллинский хлеб.

В ПОЛЕ—МОЛОДЕЖЬ

Всего на 3830 гектарах провели косовицу ячменя, пшеницы, овса в совхозе «Маканский». На 2888 гектарах зерновые обмолочены, при урожайности 13,2 центнера с каждого гектара валовой намолот составляет 36761 центнер зерна.

С каждым часом увеличивают темп уборочных работ полеводы Сагитовского отделения, где косовица и обмолот зерновых проведены на 400 гектарах. Каждый из них дал по 15,3 центнера зерна. На току отделения очищается и обмолачивается более 6000 центнеров хлеба.

На 779 гектарах уложены в валки хлеба в Ново-Воздвиженском отделении хозяйства, на 236 из них провели обмолот зерна. Всего полеводам отделения предстоит собрать урожай с 3175 гектаров. Планируется получить с каждого из них не менее 17 центнеров зерна.

В отделении ожидается хорошая урожайность силосных культур. При плане 120 здесь намерены взять не менее 180 центнеров подсолнечника и вместо 110—150 центнеров кукурузной массы.

Всего второй сезон трудится на комбайне молодой механизатор Виктор Грачев. Он от-

ремонтировал свою машину качественно и в срок. Одним из первых вывел ее на хлебную ниву. Руководители отделения отзываются о нем, как о трудолюбивом и дисциплинированном парне. Скорее всего поэтому ему дали в напарники выпускника школы Салавата Кутлугильдина, потому что знают: Виктор передаст весь свой



опыт, пусть небольшой, своему товарищу.
В. ДАНИЛОВ.

Ежегодно принимает участие в уборочной страде житель поселка Бурибай пенсионер Ф. А. ТЛЯУМБЕТОВ.

В прошлом году ему выделили новый комбайн СК-5, и в нынешнюю жатву он не уступает первенства ни одному механизатору совхоза «Акъярский». При норме 211 намолачивает ежедневно по 360—400 ц. зерна.

Хлеборобы района! Равнение — на правофланговых!

В одном ряду

Приступили к косовице ячменя в колхозе имени Ленина. В Акташевской бригаде на поля вышло 5 комбайнов.

За два прошедших дня высокой выработки добились механизаторы Салават Карпеев и Дмитрий Белоусов.

Наряду с уборкой в этой же бригаде продолжается косовица подсолнечника на силос и закладка зеленой массы. На сегодня эта культура скошена на 160 гектарах. В среднем полеводы получают по 100—

110 центнеров зеленой массы с гектара.

Высокопроизводительно трудится здесь механизатор на косовице Памир Мухаметов, а за прошедшую пятидневку победителем стал Рахмат Султанов, накопивший 4940 центнеров зеленой массы. Большую помощь в перевозке массы оказывают шофера из сводной автоколонны Стерлитаманского ПОГАТА.

Н. БУСАЛАЕВА,
диспетчер колхоза.

Ход уборки урожая

на 10 августа

Первая графа — хозяйства, вторая — обмолочено зерновых (в процентах к плану), третья — урожайности (ц/га)

Колхозы:	Совхозы:
им. Фрунзе 8 10,6	«Акъярский» 8 13,9
«Новый путь» 15 15,5	«Таналинский» 17 13,4
«Пр. добровольцев» 20 13,9	«Хайбуллинский» 14 13,0
им. Калинина 26 17,3	«Маканский» 22 13,2
«Красное знамя» — —	«Матраевский» 6 14,5
им. Ленина 1 10,1	«Степной» 36 16,8
«Сакмар» 6,2 19,3	
им. Салавата — —	По району: 13 14,2

Зерновые культуры в колхозах и совхозах района на 10 августа скошены на 21374, обмолочены — на 12294 гектарах, намолочено 174198 центнеров и отправлено в закрома государства 956 тонн хайбуллинского хлеба. В за-

НА СНИМКЕ: (слева) В. Грачев и С. Кутлугильдин.

готовке зерна пока участвуют совхозы «Хайбуллинский» и «Степной», сдавшие соответственно 467 и 489 тонн зерна.

Приступили к косовице и обмолоту хлебов в лесных хозяйствах района — колхозах «Красное знамя», имени Ленина и «Сакмар».

Руководителям и специалистам хозяйств, контролерам — специалистам — качественно-качественникам следует особое внимание обратить на качество уборки, ибо факты потерь зерна имеются повсеместно. Допускается разрыв между косовицей и подборкой, в некоторых хозяйствах не вошло в практику проводить обкосы полей, размещать загонки и разворотные полосы. Именно поэтому теряется много зерна, плохо используется техника.

Ускорить темпы уборочных работ, закрыть все каналы потерь зерна — важнейшая задача для.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

Допускают брак

В Центральном отделении совхоза «Матраевский» на поле № 2 площадью в 300 гектаров при косовице и подборке ячменя допускаются неоправданные потери — до двух центнеров на каждом гектаре.

При косовице оставлено много несрезанных стеблей, а при обмолоте валки подбираются не полностью, в некоторых местах они оставлены целыми полосками.

Агрономом отделения Г. А. Бинбулатов в последние два дня ни разу не появлялся на данном поле, нет также на месте качественников.

Директор совхоза г. Салаватов, примите срочные меры! Судьба хлеба не должна страдать из-за нерадивости отдельных людей.

Б. САГИТОВ.

Комбайнер, помни:

Хлеб не должен долго оставаться в валках. Пересохшие валки после косовицы в течение 4—5 дней от самоосыпания теряют от 4 до 8 процентов урожая.

Производительно используй уборочные агрегаты!

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

На очередном заседании исполкома районного Совета народных депутатов рассмотрел вопрос «О неудовлетворительной работе Целинного торгового предприятия по выполнению плана розничного товарооборота».

Отмечено, что план товарооборота по торговому предприятию в первом полугодии 1987 года не выполнен. Населению совхоза недопродано товаров на 27,7 тысячи рублей. Большое отставание допущено в июне. Из 10 торговых точек 5 не выполняют план продажи товаров. Товары завозятся неравномерно, без учета спроса покупателей.

Оперативные данные о товарообороте не анализируются. В результате накапливаются сверхнормативные и залежалые товары. Лишь в промтоварном магазине деревни Исянгильдино накопилось товаров на 46 тысяч рублей при месячном плане товарооборота 9 тысяч.

В продовольственных магазинах не соблюдается ассортимент товаров. В день проверки в магазине поселка Целинный не было в продаже ирисов, вафель, печенья, карамели, овощных кон-

сервов, рыбы. В магазине деревни Валитово отсутствовали маргарин, растительное масло, комбизир, уксус, крупяные изделия, соки.

В торговом предприятии не выполнено задание по открытию кондитерского цеха и магазина по торговле стройматериалами. Магазины не обеспечены топливом. Не проводятся работы по благоустройству территории магазинов.

Низка трудовая дисциплина продавцов, нарушается режим работы магазинов, не выявлены факты обмана, обмана покупателей, припрятывания товаров.

— Из-за болезни продавцов магазины были закрыты на 69, на проведение инвентаризаций сверх установленных норм — на 24 дня. В коллективе слабо организовано социалистическое соревнование.

Исполком районного Совета народных депутатов работу Целинного торгового предприятия (директор т. Рахимгулов) по выполнению плана товарооборота признал неудовлетворительной. Обязал исполком Целинного сельского Совета (т. Каримова) и директора торгового

предприятия до 10 августа 1987 года разработать план мероприятий, направленный на устранение имеющихся недостатков и выполнение плана товарооборота. Принимать строгие меры наказания к лицам, допускающим обман, обвес, обсчет покупателей, припрятывание товаров повышенного спроса, нарушающим трудовую дисциплину.

Директор и продавцы торгового предприятия должны принять конкретные меры по нормализации ассортимента товарных запасов, улучшению изучения покупательского спроса, ритмичному завозу товаров во все магазины.

Приняты к сведению заявления председателя правления райпо т. Никифорова об открытии кондитерского цеха в поселке Целинный, директора совхоза «Хайбуллинский» т. Кулибаева о закреплении автотранспорта для завоза товаров из межрайбазы и об оказании постоянной помощи в ремонте магазинов.

На заседании исполкома райсовета рассмотрены и другие вопросы, приняты по ним соответствующие решения.

В РАЙКОМЕ ВЛКСМ

ГЛАВНАЯ ЗАДАЧА

Активно включились комсомольцы и молодежь района в уборку урожая-87. Бюро райкома ВЛКСМ утвердило условия социалистического соревнования среди комсомольских организаций, комсомольско-молодежных звеньев, агрегатов, экипажей по заготовке кормов и уборке урожая и предложило комитетам комсомола колхозов и совхозов развернуть широкое движение по активному участию в борьбе за полную переработку урожая-87.

В целях оперативного руководства социалистическим соревнованием молодежных коллективов в период уборочной кампании, утверждены штаб райкома ВЛКСМ и производственная комиссия «Жатвы-87».

На страницах районной газеты «Знамя труда» утверждается Доска почета, на которую будут заноситься по представлениям комитетов комсомола лучшие комсомольско-молодежные коллективы и молодые труженики.

УСЛОВИЯ

РАЙОННОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ, КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫХ ЗВЕНЬЕВ, АГРЕГАТОВ, ЭКИПАЖЕЙ НА ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ И УБОРКЕ УРОЖАЯ 1987 ГОДА

С целью широкого вовлечения комсомольцев и молодежи в работу с максимальной отдачей за своевременное и качественное проведение заготовки кормов и уборки урожая, райком ВЛКСМ организует социалистическое соревнование комсомольских организаций, комсомольско-молодежных звеньев, агрегатов и экипажей.

Задачей социалистического соревнования является достижение наивысших производственных показателей и успешное выполнение планов и обязательств по производству и заготовке продукции земледелия хозяйствами района.

В соревновании принимают участие комсомольские организации колхозов и совхозов, комсомольско-молодежные кормодобывающие звенья, звенья по выращиванию сельхозкультур, уборочно-транспортные звенья, молодые комбайнеры, семейные экипажи, машинисты жаток, шофера, трактористы и другие работники в возрасте до 30 лет.

При подведении итогов соревнования учитываются:

- активное участие большинства комсомольцев и молодежи в заготовке кормов и уборке урожая, организация эф-

- фективного трудового соперничества среди комсомольско-молодежных звеньев, агрегатов, экипажей, обеспечение выполнения, перевыполнения заданий при высоком качестве работ;
- организация массово-политической работы среди участников заготовки кормов и уборки урожая, четкой работы звеньев по культурно-бытовому обслуживанию штабов и постов «Комсомольского проектора»;
- качественное проведение заготовки кормов и уборки зерновых и других культур в оптимальные агротехнические сроки, применение интенсивной технологии возделывания культур;
- выполнение планов и социалистических обязательств по производству сельхозпродукции, засыпке семян, вспашке зяби, сеvu озимых культур;
- снижение себестоимости, затрат труда на производство единицы продукции, экономия горюче-смазочных материалов и запасных частей;
- внедрение прогрессивных форм организации и оплаты труда, соблюдение трудовой и производственной дисциплины, соблюдение правил охраны труда и техники безопасности;
- выполнение убороч-

но-транспортных работ в сжатые сроки с высоким качеством:

- намолот на каждый комбайн (в переводе на условный) не менее 10000 ц.
- Для комбайнеров, машинистов жаток, участвующих на косовице и подборке зерновых и зернобобовых культур;
 - перевыполнение и есменных, дневных норм выработки, качество работы;
 - намолот (в переводе на условный) на комбайн не менее 10000 ц, или укладка хлеба в валки на площади не менее 400 га.
- Для молодых водителей, работающих на перевозке зерна и другой сельскохозяйственной и ои продукции:
 - выполнение сменных заданий не менее чем на 130%, обеспечение наивысшего показателя на тонну грузоподъемности автомобиля;
 - сохранность продукции при перевозке;
 - экономия горюче-смазочных материалов.
- Для молодых трактористов — машинистов, участвующих на вспашке зяби, уборке силосных культур:
 - выполнение сменных заданий не менее чем на 130%;
 - качество выполнения работ;
 - экономия горюче-смазочных материалов.

По итогам заготовки кормов и уборки урожая комитеты ВЛКСМ представляют райкому ВЛКСМ материалы на награждение по каждой категории участвующих в соревновании до 10 октября 1987 года.

Итоги социалистического соревнования комсомольско-молодежных бригад, звеньев на выращивании сельскохозяйственных продуктов, уборочно-транспортных звеньев, отрядов, бригад, агрегатов и экипажей на заготовке кормов и уборке урожая подводятся производственной комиссией не позднее 10 ноября 1987 года, на основании данных комитетов ВЛКСМ.

Победители в индивидуальном соревновании награждаются ценными подарками и почетными грамотами РК ВЛКСМ, а также льготными туристическими путевками.



НА СНИМКЕ: комсомолец В. Мухамедьяров.
Фото М. КУСЯКОВА.

Первый год работает на косовице кукурузы на силос молодой механизатор Вадут Мухамедьяров из колхоза

имени Калинина — постоянно с комсомольским задором, с огоньком. Ежедневно он намного перевыполняет норму.

ВРЕМЯ ОБЕЩАНИЙ ПРОШЛО

На днях состоялось районное собрание работников предприятий связи. С докладом об итогах работы за первое полугодие и задачах связи в свете требований июньского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС выступил начальник районного узла связи Ш. Ш. Байгужин.

Члены коллектива стали более активно участвовать в управлении делами производства. — говорили докладчик и выступившие. — проявлять нетерпимость ко всем негативным явлениям, недисциплинированности. Об этом говорят цифры. За 6 месяцев 1987 года выполнены планы по всем технико-экономическим показателям, возросла производительность труда. Предприятие работает рентабельно.

Надо, однако, приз-

нать, что степень реализации возможностей улучшения обслуживания населения еще далеко не соответствует духу перестройки. Проблем тут много, их надо безотлагательно решать, время обещаний прошло.

— Нам предстоит кропотливая работа, — сказал докладчик, — в изменении отношения к своим служебным обязанностям руководителей структурных подразделений и всех тех, кто допускает инертность в решении задач по обеспечению бесперебойной работы средств связи, своевременной доставки периодической печати и корреспонденции к подписчикам и адресатам, в резком повышении качества предоставляемых услуг связи потребителям.

Во втором квартале

не выполнили планы 5 отделений связи из 16: Бурйбаевское, Новозырянское, Федоровское, Степное и Антипинское. Продолжают поступать разного рода жалобы на неудовлетворительное обслуживание клиентами отдельными работниками. Особую тревогу вызывает отсутствие сдвигов в деле повышения качества продукции связи.

Недостаточно ведется работа по улучшению работы телефонной связи. Центральная АТС не обеспечивает полностью телефонных абонентов. К сожалению, т. Зуев, ответственный за этот участок, не добивается четкой работы автотелефонной станции. Такое же положение и на периферии. Продолжительное время не используется вторая

пара соединительной линии по направлению на Мамбетово, Воздвиженку и по другим населенным пунктам. Не везде полностью задействованы высокочастотные каналы между станциями. Допускаются частые перебои в телефонной связи, особенно в отделениях совхоза «Хайбуллинский», плохая связь с селом Янтышево и другими.

Недостаточно используется междугородный коммутатор, телеграфная связь, имеются недостатки в работе автотранспортников и страхового участка. Не сложилась до сих пор четкая система организации обслуживания трудящихся предприятиями связи. Не хватает еще организованности и исполнительности, дисциплинированности.

Кстати, об уровне дисциплины работников связи говорит и тот факт, что собрание на-

чалось с опозданием от установленного времени, полугодовые итоги работы обсуждаются спустя семь месяцев. А из 16 начальников отделений связи 5 вообще не приняли участия на собрании.

Неблагополучно с доставкой почты в поселке Бурйбай, много поступает оттуда жалоб и претензий. Однако действенных мер по улучшению работы отделения связи не принимается.

На собрании были высказаны критические слова в адрес главного инженера т. Егорова, заместителя начальника РУС т. Аптекова, начальника цеха т. Ильева. Есть над чем работать и экономической службе. Одни отделения выполняют планы на 200 и более процентов, а другие не справляются. Видимо, что-то не в порядке.

Закончав разговор о

работе связистов, нельзя не сказать, что они за первое полугодие сделали гораздо меньше того, на сколько имели возможности. Недостатков много. «Хромает» культура обслуживания, допускается невнимательность к запросам населения. Не будет порядка, если не будет дисциплины. Одним обещаниями дело не поправить, пора каждому работнику связи перестроить свою работу. Идет в районе уборка урожая. На этот период надо изменить режим работы отделений связи, организовать их работу в удобные для тружеников села часы.

Участники собрания заслушали отчет председателя группы народного контроля К. Аккукаровой.

На собрании приняла участие и выступила секретарь райкома КПСС С. К. Габитова. А. АККУЖИН.

СЕЛУ — КВАЛИФИЦИРОВАННЫЕ КАДРЫ

ДВЕРИ ВСЕГДА ОТКРЫТЫ

Материалы июньского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС являются методической основой перестройки и совершенствования всей нашей работы, учебно-воспитательной и производственной деятельности инженерно-педагогического коллектива училища по подготовке и коммунистическому воспитанию рабочей смены.

За шесть лет своего существования наше училище подготовило и дало путевку в жизнь более чем двум тысячам молодых юношей и девушек.

В этом году мы ввели подготовку шоферов на категорию «С», а с первого сентября 1987 года будем вести уже обучение на категорию «Б» и «С» одновременно.

Ввиду стесненности стационара организуем и обучаем группы трактористов по месту жительства. Это в совхозах «Маганский», «Матраевский», «Таналыкский», «Акъярский» и «Хайбуллинский», а также ведем переподготовку механизаторов на К-700 и Т-150 в поселке Садовый. Для успешной учебы курсантов имеем определенный набор современных тракторов и сельскохозяйственных машин. Есть автоклассы, учебные машины и трактора, рабочие «КамАЗы», мощные К-701 и Т-150, МТЗ-80 и ДТ-75, а также зерноуборочные комбайны.

Пока еще наше училище не удовлетворяет запросы района в механизаторских кадрах, животноводах, строителях, шоферах, но с каждым годом к нам охотнее идут ребята. И те, кто с желанием и успешно учатся, в дальнейшем становятся настоящими мастерами полей и ферм.

Сейчас в разгар уборочной страды пятеро наших курсантов трактористов-третьюкурсников работают на комбайнах помощниками в Ново-Воздвиженском отделении совхоза «Маганский». 18 стипендиатов из колхоза «Новый путь» в настоящее время принимают участие на заготовке кормов и уборке урожая в родном хозяйстве, и еще многие другие помогают в период практики в родных селах.

В нашем коллективе трудятся такие преподаватели, как заслуженный строитель БАССР М. А. Давлетбаева, мастер производственного обучения трактористов П. К. Лысенко, ветеран партии из совхоза «Маганский» И. В. Бухалов, Г. А. Исмагилов и другие. Они своим трудом, любовью к делу привлекают ребят к красивой, творческой работе, прививают уважение к своей профессии.

В настоящее время мы комплектуем группы с годичным сроком обучения по специальностям штукатур-маляр, плотник-столяр, сварщик-каменщик, водитель автотранспортного средства категории «Б» и «С», с трехгодичным сроком обучения тракторист-машинист с получением прав шофера, с восьмимесячным сроком обучения мастер машинного доения. Начало занятий 1 сентября.

Все, кому по душе эти профессии, могут успешно приобрести их у нас в училище.

Добро пожаловать!

Д. РЫБАКОВ,
директор училища.



НА СНИМКЕ: будущие водители на практических занятиях заняты разборкой двигателя автомашины.

ДИРЕКЦИЯ совхоза «Маганский» совместно с руководством Хайбуллинского СПТУ-110 из года в год уделяет все больше внимания подготовке молодых кадров для хозяйства.

Только в 1986—1987 году в хозяйстве по годичной программе обучения подготовлено 27 механизаторов, которые получили право работать на тракторах и комбайнах. Многие курсанты при этом получили смежную специальность. Сварщик Павел Канакин, слесарь Абузар Валиахметов, Салават Байгильдин получили специальность тракториста.

В совхозе имеются и женщины, которые успешно работают на тракторе. А в 1987 году мы обучили 6 девушек специальности механизатора.

Для подготовки меха-

низаторских кадров в с. Маган имеется хорошо оборудованный класс, где обучаются учащиеся средней школы и курсанты совхоза. Этот класс оборудован необ-

ходимыми узлами, тракторами, наглядными пособиями и плакатами. Для обучения теории и практике мы имеем хорошие кадры преподавателей. Это М. Б. Ахтямов, инженер по технике безопасности А. К. Сайфуллин, экономист А. П. Малимонова, главный агроном В. А. Миронов.

Будущее за молодыми

При центральной мастерской создан кабинет по технике безопасности, где также проходят занятия механизаторских кадров. В ремонтной мастерской курсанты

проходят производственную практику, связанную с ремонтом тракторов, комбайнов и сельскохозяйственных машин.

Всего же преподают

на курсах около 10 человек инженеров и техников, все они имеют высшее и среднее специальное образование. Квалифицированно и доходчиво ведут занятия. Получив хорошие теоретические и практические навыки, курсанты принимали самое активное участие в проведении посевной кампании. Лучшие из них: Сант Мамбетов, Сергей Ильинский, Гафур Каипов работали трактористами.

В подготовке кадров массовых профессий, а также в проведении важнейших полевых работ оказывает постоянную помощь руководство СПТУ, его директор Д. М. Рыбаков и его заместитель М. М. Минниханов. На заготовке кормов, уборке урожая совхозу оказывается помощь выделением тракторов, многие преподаватели вместе со своими курсантами в это время садятся за рычаги тракторов.

Для совхоза в стенах училища подготовлены также кадры строителей: штукатуры, маляры, каменщики, а также сварщики, прошли переподготовку трактористы на трактора К-700.

В нынешнем учебном году мы планируем увеличить направление учащихся от совхоза в СПТУ-110 по специальностям строителей, механизации полеводства и животноводства.

А. МАЛИМОНОВ,
директор совхоза.



НА СНИМКЕ: свободное время можно провести в комнате отдыха, поиграть в шашки, шахматы.

У нас интересно

Не хлебом единым живет человек. В этой истине можно убедиться на примере нашего СПТУ.

Для полезного проведения свободного времени, культурного отдыха в училище имеются необходимые условия. В первую очередь это богатая библиотека с книжным фондом, насчитывающим более 9 тысяч книг, поступает 30 наименований газет и журналов для заня-

тий самообразованием по всем специальностям, которые можно получить у нас.

На каждом этаже учебного здания имеются комнаты отдыха, действуют кружки художественной самодеятельности, спортивные секции по волейболу, настольному теннису, шахматам, стрельбе.

Особый интерес у ребят вызывают проведение литературных вечеров, обсуждение устных

журналов и, конечно же, игра, позаимствованная из телевизионной передачи «Что? Где? Когда?», в которой они принимают самое активное и непосредственное участие. Это позволяет им расширить свои знания по приобретаемым специальностям, а также по изучению военного дела, ведь все они — будущие защитники Родины.

А. САФИН,
секретарь комсомитета училища, руководитель начальной военной подготовки.

ПО СТОПАМ ОТЦОВ

Мы учимся на механизаторах широкого профиля с правом управления автомобилем. В нашей группе 20 человек и все твердо решили по окончании училища работать на полях в родных селах, выращивать хлеб. И это не случайно.

У 15 наших ребят родители работают механизаторами, их любовь к этой профессии передалась и нам, с детства мы уже приобрели к технике.

Каждый из нас не раз и а б л ю д а л, как кропотливо трудятся мощные тракторы с сельскохозяйственными агрегатами на посевной, «степные корабли» в горячую пору уборки, каждый мечтал

быть за рычагами всей этой техники. И чтобы осуществить мечту, стараемся учиться лучше, получить больше теоретических и практических знаний под руководством мастеров производственного обучения Г. А. Исмагилова и Ф. Р. Кудабая. Стремимся к тщательному изучению материальной части тракторов и правил дорожного движения.

Сейчас мы находимся на практике. Совместно с опытными комбайнерами принимаем участие в уборке хлебов в Ново-Воздвиженском отделении совхоза «Маганский».

В училище мы не только учимся, но можем хо-

рошо и интересно отдохнуть, в свободное от учебы время найти занятия по душе. Это и танцевальный кружок, и занятия в вокально-инструментальном ансамбле, руководит которым наш же сокурсник Галей Атанов. Имеется большая библиотека.

Те, кто отличается в учебе и примерным поведением, имеют возможность побывать в различных городах нашей страны. Мы уже побывали в Волгограде и столице нашей Родины городе-герое Москве.

Вы не пожалеете, если придете к нам учиться. Здесь вы получите интересную и любимую профессию, приобретете новых друзей.

Ф. ДАВЛЕТБАЕВ,
А. КУВАТОВ,
учащиеся группы № 1.

СТРОИТЕЛЕМ БЫТЬ ПОЧЕТНО

Немало профессий можно приобрести в СПТУ-110. Одна из них — профессия строителя. Многие курсанты, обучающиеся этой специальности, успешно трудятся на строительстве производственных объектов и жилья в районе. Одна из них Лилия Бактыбаева — штукатур-маляр III разряда.

После окончания училища она была направлена на работу в ПМЦ-292 треста «Башмедь-

строй». Полюбилась ей эта профессия, и работе всегда относится с душой, качественно и в срок выполняет порученное задание. За добросовестное отношение к делу и высокие производственные показатели Лилия неоднократно награждалась ценными подарками. Она по праву пользуется заслуженным авторитетом среди своих товарищей по работе. Благополучно ус-

троила семейную жизнь, получила благоустроенную квартиру, муж работает тоже строителем. Сейчас у них растет дочь.

Мне, как наставнице, хотелось бы от всей души пожелать ей успехов в работе, и пригласить ребят к нам, возможно и вы найдете счастье в этой профессии, ведь не даром говорят: быть строителем — почетно.

М. ДАВЛЕТБАЕВА,
заслуженный строитель БАССР, мастер производственного обучения.

